

Я - современный учитель начальных классов

Аникеева Людмила Геннадьевна учитель начальных классов ГУ "Максимовская СШ"

Учитель! Каждый ребенок, придя в школу мечтает стать учителем, играет в школу, хочет быть во всем похожим на своего первого учителя. И я не стала исключением. Помню, как в детстве с замиранием сердца смотрела на своего первого учителя. Мечтала, что, когда вырасту, буду вот также объяснять, разговаривать, буду проверять тетради и дневники, а самое главное, как хотелось поставить ровным, красивым почерком оценку в клеточку журнала. Моя детская мечта сбылась не сразу, я шла к ней постепенно. (путь к своей мечте я начала) Сначала я получила образование воспитателя детского сада и много лет работала с малышами. Этот бесценный опыт помогает мне и сейчас. Я очень люблю свою профессию, ведь ежедневное общение с маленькими людьми - это столько позитива, радости, умиротворения и в тоже время чувство ответственности за воспитание каждого из них. Так хотелось, чтобы каждый вырос настоящим человеком. И понимание того, что ты стоишь у истоков, какая на тебя возложена ответственность, только усиливало желание дать нашим детям как можно больше любви, знаний, умений. Со временем пришло и понимание того, что для этого и мне необходимо учиться дальше. Я не стояла перед выбором, я прекрасно понимала, что хочу быть только учителем начальных классов. В моем понимании профессия учителя - одна из самых ответственных и сложных профессий, и в тоже время самая интересная. Ведь это даже не профессия, а скорее состояние души, образ жизни. Учитель - это личность, находящаяся в гармонии с собой и окружающим миром, это высокий профессионализм в сочетании с талантом. Профессия учителя – это и труд человека, прежде всего над самим собой, над своим сознанием, своей волей, своими мыслями. И только научившись работать над собой, можно учить других. Для меня профессия учителя – это ответственность, самоотдача, терпение, приумноженное знаниями, мастерством, творческим потенциалом. Окончив Кокшетауский университет по специальности «Педагогика и методика начального обучения» сбылась моя мечта. И вот уже как 18 лет я являюсь учителем начальных классов Максимовской средней школы. Все эти годы я росла и училась вместе со своими учениками. Этот процесс был непрерывным, и

каждый его виток не похож на другой.

И так какой же он современный учитель начальных классов? К чему мы все стремимся, на что равняемся?

Для меня быть современным учителем это значит соответствовать требованиям времени. Я должна быть одновременно и психологом, и воспитателем, и мамой для каждого из учеников. Современный учитель также должен обладать коммуникабельностью, креативностью, обязательно верой в каждого ученика, педагогическим оптимизмом, способностью к непрерывному самообразованию и самосовершенствованию. А непрерывное самообразование и самосовершенствование — это неотъемлемая часть деятельности современного учителя. Без этого учитель не учитель. Все знать, всему учиться, идти в ногу со временем — вот девиз современного учителя

Современному обществу нужны не только знающие люди. Современное общество нуждается в творческих, креативных молодых людях. И перед нами учителями стоит задача создать все условия для развития этих способностей у детей. Стремиться научить каждого ученика умению анализировать, сравнивать, сопоставлять, обобщать, делать выводы, мыслить критически.

В своей работе применяю индивидуальный подход к учащимся. На уроках стараюсь использовать все формы учебной работы: проблемные, поисковые, исследовательские ситуации, чтобы моделировать ситуации успеха с учетом индивидуальных способностей учащихся. Большое внимание уделяю здоровье сберегающим технологиям, применяю динамические паузы, физминутки, музыкальные и танцевальные паузы. Активно использую на уроках игровые технологии. Мы активно участвуем в олимпиадах, конкурсах и мероприятиях различного уровня. Главной задачей воспитательной работы считаю, воспитание нравственной личности, способной к самопознанию, саморазвитию и самовыражению.

Чем дольше я работаю, тем чаще приходит осознание того, что все-таки профессия учителя лучшая в мире! В жизни всех великих людей присутствовал образ учителя, именно учитель связывает прошлое, настоящие и будущее.